e

B




Série
Ordem e Progresso

Primeira Aritmeética

pelo
Prof. Frederico Strelow

CASA EMTORA
CcAasSA PUBLICADORA CONCORDIA
Rua 830 Pedro, 5639 — Pérto Alegre

Rt

IGRESA EVART TUNA LUTERANS DO BAA B8,
Inetitntun Hiatdrico

cen 30,0/ 1 Gy & A 300







1Rii

e el =l

g

el el e el
i

oM

4 -j-1 ==

34+ 1u=

Dl
1-+-1==

. 1
RER
=

i

iy

1
11
Lo Y]

B L=
4 —] ==
3—1w=
o J—

AR |

=i el

W 0 0

P—]l==
e l=
§—1=
E—1e=

Pind

il el el

Vo4 bhod
04 O WA




» ""'hl

= = B i}

- =

== gL

- =

T

—

=) = wf o

Contas orais -Contas por escrito

o T ey

.I._t..n..v__n.

-

- el e

% - ity

S

e

" 7h o«
el s e

5—1m
2—]1==
g1 v
1—1=

- e

= ufy 0

341m
1

2 ]
4
1

1 sa
=] i

2.9 ]
g

1-

5—2.

2—3
342
4 -

41

1 for ] e

[ T
3--
1&
=

2
5.
1

] ==
3]
4=le=
341=

j

4--1

14-1
8-4-7 ==

2 -

o

:-1-;!
] =
1

(o ol B

=
-
oo 0 0

o

3
4

141
2'! |

.1..'_
24-1=
e ]
5—1

3--

2--1 ==

441 =
34-1-u

T e

14 1w

1111
[
1 [ |
LT i L
[ B o L
AN
o ) e 0
L BTSN TRl e
l-._u__#q_?-
1 ]
-
T
Ll
n_ i L
e ]
.-._._.. [
mm T
[ ™
L -
-
RS
=T 0N
i1113
Ll W ]
W oW m
"“ _m i
o e e
Eh il ol
o 63 = o
' ___m.
= o
R |
-4
5 e e -

BEE
o o T
| L]
i 1 R
1tal
el B
0
W i i U
BEN
o e 0
bt
R = ]

i F AN

=i g 0

7 I o i

= =4 04 0

NN

L R

_.

== &1 u B

1__1__..|.I.
I | 1

G Bl |
(N

=
P

R ]
[ |
= e e el
| | i
Ll BT g




WL i &
e

5 -2mm
4 - llm:"'

P

4 =

b
2 Bum

O B
- IR

E‘ '_4111'

2 Ze

 JELL
& B lan
2_n.i_t_-:
=1

= I
B ko= 02

5 — =
B — B
32—
2—7J1mm

S—F—Eu
4 —2n
o B
2—1=

I—1=
D e
248 =
13w

4d—1=
24—1=
441l=
L

S e e io

)
]

B

Flik

1 ma
i, =

B O L

5— B

1 1 3_
3 -G
-
5' q':-

] =
- B
S—1m

1-f-1=
]l_la—
143
3 -

1-] #ca

R
2 2=
2! Zan
143=

o s wo o mh .

W L O B B

-
oL

‘2.

&

5=

4-.—

b

i

[N
rEW LT

1=

6—4-
I
G—5m
(I
6 —2

p B

A W e B

Wb LD LR R

el e ek e
i i

==

5:

-_ lri
j
1=

] ==

e E:n

-:.. ==

G Ee L0 B = B3 o o

[

1 e

Ll
B
i Le
T

| 2=
e

B

. -

-i Erll

L L
-
B




- o

S NN

- =

a R D g

= e

S i

i ]

e N 1 |

D

§— 2wa

5-—.2-..—:
42

3—2
G e 3 rma

_2|_
-3
G— i ==

b na

it ]

6-
5 -
&

1-|-9a=
24-F==
-

342=
g =t

i1l
L N B -
+ F=]
-]
EEEN
Lt ol - R
00
LB ol
i e __ k __
AL
| [
=+ g @y

! l
2333&#
5
=T T

L0l
B o o

-1 ‘_.ﬂ
o wr i WD
ilnnl
i I
L‘._P..L _ _..
o 0% B D e

o B

Rl e ot W
HEngQg

e L - -

W81
oF B -

Ll - B

_.I..?ra.l_.
o e
TE A

443=

T—2u=
Bt1=

5.—.-:-

T

T—6m=

2=

E_I_.EII

7.

T—1m=

3 d—
Ty

3-L4
7 — B
54-2=

T— i} o

1:__
4--Fam
T—3=

5 wm

3 i

o] = w4 afy O AN

NN

ad




P e
1ELE

oo W=
Fd b=

-
1-f1le
14 G
4f1 =
245w

14.3=

T— 5 mn
L) . -
65
5. - Qan
[ —

T—He=
44 1=
3— 2
2.0 §o=
6 3
Fo Bu=

T — 6=
Y
2—T==
5 =4=
B
i %

§—qw=
24T
G — D
343e=
T—1s=
6 -2=

-1

o

ok e W LW

LERN N

S ik I -,

1 = 0
1§

-

-1 68 =) it
R R
(] :a |

B
i1l

3.

b4 2=
T—3mm
E41=
T—2m
Bei- G
T—5m=m

3.

o ] -
G B
34 4m

44-3=
B—3w=

= om B L0 S B
(N

o b3 B I =
e —— —

J T
6— 4=
I -
6-—1m
T—2m
5—1m

4. =
2~ =
Tone fm=
J--l==
4 - Be=
T— 8=

1.

BT
5L
B2
3 4=
8—6=—

- 19

B—2=
BT
g—1w==
§— B
§—3=
8 5=
B — =

1-}:T==
B4 ==
Z-f-Sem
4] o=
5-} S==
G- 2=
Tl L

8 5=
T4l
§—g o=
2} 6=
8 — G

612
34-5=
74-Le=
2| Ge=
5.}-3=
147~
44—




"

sadddd

R N
h#E%FL

i %1
R R e

= 5] e W=D

44%##&

=Wy e

nndd 44

S =M

:;ah%

ll_ﬂ.us.l.:.u

|
i@

= e

- o o

sddddd

_L‘ P i
R R

sehidd

& S e e

daddd]

32112#

11441
111444
tﬁhh
hHbb

Lh:.n
- N I B -

- R -]

-

3.

.u _-:..

31325#15

HHMTEEBI
b ;i
1&345613
B @i B
”.“m _n__ ..._
ﬁﬂﬁd#ﬂzﬁ
?FENHELH
% 4 % & H.& R
W0 b= T
GmEoDEHOIO
< hddgs
gt T e
A
2?3%1?
o 14441
I
. 442414
R
T ENP
E$L1&T
< 114444
¢F? = o
LL§:at
o s
W mm =

. J—
3-'.- 5=
J—B=

B
[ -

& -

8

G
9 4
B -i-dme
!

IL

5
=
B
3
]

T o=0-




1n

bl B B B B B

-l
§.5 18

- — e i £ O 0 64
I

|.nl_....._.._..-.._L._ﬂ.r-r_..ﬂ

S e OO e e e
o B e S ED D

FEyoe

Il..J.__..mi.w_ﬂfr.u_
= o 0 M o=

k5 5§ &
R R Lk

o i - ——

MM WD N M

ﬂﬂi%?&&k
B -

"
B H
.|_.I.|n..l_|..1.-.._||.

0T DR

4.

11" % 4
T - -

o 5] WU O
B 138 %0 %4
o S w8 e

0O owF ool W 6

Ll ]
Ll TR Ry
Y - ] oo

A i F 1
-

o I ]
T | ..._.“..
oo T e 0 B

| A R i A
23521‘.3

BEEE
MT T T o T W

TR~

10 — 6§ om iR 842

1.

10— ==

7.
T
G-]-2=

4.

3.

1= 3]

4+6=

TREN
- @
i
oo o
Fiind
WD
4+t
o ;W S D
TA00 10
T 0
B
22888
diide
e
g§8883

T

8-L2

4= B—5=

345= 2| 6=
Te—tles f—stow B—BF= BB

8 2= 5H—t=
1j-Bee 1 |Tow

Bl Fe—Zam

a1
Tl 4§—Bam  fele=
Sde= 24

BB

3iBem B —de= BB
§4— 2=

T = Lo
2-{-—?—:

1-i-Bem

-4::-:

542

B B &fFam
1-bdan 5l
Beof

G- 1=

T4+3=
9+ 1=

T4 G
gt 2e=
9 1m=

10— 3 ==
10— T==

10 —8=

10 —"T ==
W0—B==
10— 8==

|4_J

[

44S5e=  Bl8= 2 LG

8-+ 1=

118
Bldem d-f dum

21—




su—
1H=

JILAL L ARAaddL LBradil

% - -
4%11253 -l

s4ddddal
w.m.&&ﬂ W

AU s bty
cuddddg | [N didddal
s s g i

=

I L-_

i
SRl i
uﬁﬁiFH&%
e ¢mmh
R R R
VYIS
- T

__...l-_n._-..w:__.u____mzwﬂ___._a_._

ol B e L T R

u,3¢4hh=

1:..1112345_

L
MM N Mo
. L R
Rl N

PR " G i
.-F -
Rkl Rk
ZEz-mafa,
i
HH]dEth
- ..I._Iulu
— 1
ZNSR O w O
ddddd
sadraar
= ™ e <
z=g”g-ge

5
T—6
T—bh=

4.
T, P
8—7

dddilaad

m o |l _

b R R R

3441314}

R Y R R T

Fom-Ten

y
6—5a
6—4sn

BB T—d=-
B—&= 7—3
§-a=

]'_J

g—4-
3-2.
g

o 13755432

Coasnoe oo

PP RP R
mmmmm

ddbdddad

54355_5‘.1

14431824

m.l_a-.—llm—l.nﬂ

g b _ ;
hhk hh#ﬁ#ﬂ.:
83w B R -

e 04 K00 b

-.J_.-.__._l-l_l-.l.-l-.l.

MQEﬁEPQE




Masger e mojughn:

P . ®id 6
zi9 14
TR [t 7
1.-;‘ _5“=' 4!'41.:
§ll== ;1=
1 2. 3.
. P T P S Bl T L
R . L 344 B 1+~4-12==
F.i -l B 2431 2= 521w
415 |-1= 4+14-3= 6-+1-4-2=
.S T+14+1= ¢ g-LiLlle
5. 6
9 5—dm= 6-—3-—2um 106 — 1=
o 1 -l L 8—5— 2w
£ 2 1l 5— 2 —2am T—8—1m=
9 1 5m 7 —3—3= §-—2. =
8 6 1= - T 1 10-—4— 2=
7. 8 a,
33— 1= 64— 5um 10 —B8-F1=
I 2 3. 4. §Ld— 3= 9—6}3m Q5B
Wi 6L2— 4= 8—56-4+1= 147 —8m=
2 2 N o i (o 9.1 -10m= 6—2-F5= 42T
ST S i — 1w, -1 —_T e SR . -
§— 4om 9— = y S N o e i
T = =4 3 —Zm= 0 " 12.
B— b= [- . - B 3] = s *
T T 10 — 2w 6—6= = 4.—1-43m B—4-4+5= 9—5-i-Gm=
A 10— 1= 5—38=m 2.9 B—4--2= 6—4—2m 3—1--4==
10 —10 = 10—10=  .5—5= 1—Tem 3-8 2= B-F1+41= 52— 6=
9 —5—Fum 2 f— = 68—1-—4=




CONTAS ORAIS

Por meio dom aoxiliar gue scja om alono  adiaoiado

TERCAS

T

&,

3.

tiedn gundro e oor por tma SO crianga
5.

4444‘44

ﬂlES#&ﬁ

33343333
Hhﬂtablm
333333?3 i
EIE&MFET
22?122222
i s o e Y
Syaaaaays
Jliﬂ#ﬁﬂ?g

1111111111

- L

93?65#3?1'

1111111111

3123455739

Dﬂﬂﬂﬂnﬂﬂﬂﬂ

]

.uﬁﬂ?ﬂzud.?_n._:.

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

12345_&?39_"__

Y- -]
. U K WD
Ed =

- R
T R

s

T ]

QUARTAS

Cada guadro de cdr por uma sé criangal

s.3dd Sa

b b b = b g

=g o B N
T S

| A o o

8.

ulzaqsﬁfg

BEEHEEB ©
4!6543210
] ] ..“P
533%3353?
OO THO D0

|

sohanadosaoa

947554321H
oamsadasn G

3.

ﬂ12345ﬁ?59m

E .
.3
»n % s
<
0 ¢ -
Z £ 5
- T =
Q =
w
L I
: 9
i}

m o=

11.

mgml

L -l e
; i g

10,

gegegwar

QEETEHTE
= ] I
GBDEBIUE

o
%

o W W T

L]
R

= 4 4 ;
T

O auxiliar fard as perguntas:

e Rl - - -
o
& - WD e e




Lol B BB o

|
r= [ ;
_a.__nr....m__? o w0

d.m_ﬁﬂ_rl.__....w._ma

o ) e 0

P Sy el e
-I_FJ

Y LTI T

ﬁﬁEkME.

—

36413424

B...D....UZS_.JT

55554 [l

—I
1%4?2&1?

u9E1554321

. . ] b
_ﬂ.__.....»EiELSE . Tomoadae o= -
= H e x
m &1 o o o gy o= 00 WS BB
m&w.wwm..mn.ﬁ.__.--t 1422!326 m m
r &0 oo
W 2 s l__...__IEB E.aﬂ_ Wiﬁﬁ&..___. ...“_4.5
.A nu E} R T B = - R
“ 21353324 ;h ﬂ
T | P Wt P
- 1 N
x ..m ¢ 1A E o5 01 0% D _.m.......__a.__._.__._..EEE m = .4..4...HJ3 o
b T
w . Fonogwe =g .A 5 - e
= 09 = 64wt BT Wy m 42543342
“3 - 3
3 |
2 CEELERET R T R R
- 314444#& o
i i
= i o o s A m#gwasmwm A
o ol e By 2 B == | i H
LLTH19L$E m]lemTE
AT R Rz drdler B Llﬂ#ﬁnﬁ?&
- e i | Bl 4 EX
Tlﬁ&l&S# Em544355 5*5]95
=R =N -0 N JJSS.__.R.S - LT o
RS DR ...M JIATT] L i
- R = N =00 H&”rﬂ_ﬁm MU
-
el I B
- _u-m_ m&222222442 Eﬁﬁﬁﬁ
mmesOme o i X
. = NMmToOe~oa0 mEeEmWrEo lnm.n.nwnw
nn—ﬂ - 1
= =S ~NmT m Mool o
= o ! | = =1
= = b .4%2&41222 .nla.5=...5_....,55
I |
| s S0 m = T wE s O
= .n__.luun..._l___n. Am. =] &Se.nﬂ_
b | - —_—
ot — mqllllllllld 1545545 ugm
-+ i m - O | '
© T HNE YO N”w mMmenOan S =20
- : 2 _ E
A;.hb.nﬁ.h..__ s gl Lo ey
= P i e v el e v m4444#44 lﬂgﬂ
" Sour O 0 e lﬂ- _-_ ‘i | Lo ]
ll —FFH w9875543ﬁ1 45$Tagm
e g
. = = = i=
B ggqqr §eT90I9ITIeT 4TIIIIIT LTI
] | FE! W e I (=N TR S = @@t
EEHE ST Eoe 2 1
=R - - R SoooeoQoooo &33333333 o B = = e
- i 1 ot e (| -1 i w |

e [

3455?Bgm MEET




aT

.

: T
= B @
p -
m ﬂnlm m.l..ﬂ
.m- m
. : 84 -3
= 8 gsg ¢
w. m g m
b 28°
X
. L —
: § 822 % M
m w__ - o mﬁ =
- & 2 3
= 8 5
R nes _m i) 2
_— =
x g ™% 2 _a &
- 2 El 2
: E mE: S =
- - T 4 N8 =
o T o |
.I..m = | ....ﬂ.._.M-m-J. =
F
£ R
E snoNmpPDutor @
- 2 &
m_u.__
g2
wl._STEEew.Em.__.l H.W
8 "cTooonewre <5
: .
0 E
[ ™
L)
g £
L Bl B TR .MW
nw." s 1 _u_._._
NSO M ey nw.m
[-H

TT.:.I....-TT.I
dhl_||.. L g -
-
ogrbduann

oo W DD W oD

@B

— . =

EMlHEﬂEﬁ

T i

UNIHEHSH

ol B B B I R
o i g e
ﬂmlniﬂﬂm

IRl pa el pa
B R &

egmmagng

|_1|._-.J.-I_1-|-T-...I-
- - .._.u_—l.
DMIHEISH

00 0o
B i |
Sy A
© ©

=

il

W 8 g
i

P2
mMiﬁH
Ao
o
Al
Ll
o8 o &
Y
R
-
lﬂddH
]
nedes




33
13-
143
5--3
15—-3
5—3
7--3

173

A8—3

2023

115

lT—j—&- 12 B

10--g== 108
L 24T
16ble  I24-Temu
OB 2 B
10-}-8== 1213
1= 1-}-3=
VS 1113
e 5P
14 4o 151 B

o
121 8

PR

14 |-Sme
1o
1B
3--Tma
13-3=T
O =B
10~

15t
8—-lum
18-

al
6—6
16—86
T—&
17—6
8—86

9—8
19—8

7—7
17—T
817
18—7
8T
18—-7
20 -7

B,

R

15 6
0 ]-7-
10T
4 |-Gn
14-}-Gomn
2-{-Soe
1245
Sl Bome
15-}-5e=
2-2==
1242
B-f- B
1842

7.
-8
18—8
18—8
20—8

19—9

1 2 ] B
(R | H i 4 5 5 4
N B 8- 165 15 —d==
BT 8 -3= B— 2= 9—8=
18 --T= 18—3— 16-—2== 18— B—
b 42 9 —Te== B8—4=
19—de= J§—L2= 19—T=  18—-d=
BB - EE T—3= 3—6—
18-—=2=— 19T ITe—3= 18—
6—He= | 5—8e== T— T - B S
16—8w=m 15—3== 1T—T=  18—56=
7. 8. a, 14,
155 16—6== 18 2=+ 18 S
19—8=—  19—5m= L B—du=
12-}-Eem 44-5=— 1-+6m= 11EFr=
543w 1T—5= 13-}6= 12 8=
114-6= 13}Tm= 42w 19--4
Tepden  18--B== 16 S 14-6=
19— 6 13-4-4= L B = .+ S
o N 189G 16t 1T—F=
12— T 17T —Gam 18——Sm= 10T
Passando o dez
Modo de dizer: 9 mais 1 sfio 10
mais 1 sfo 11
0 mais 2 sfio 11
1+-Geull 9} B==  BpFe=  T-fdem
248=10 943—= Bi{d=  T|5—
3-4T=10 Oid=  B45=  THb=
4460 945  B1Bm=  TT=
5-1-5=10 e Bf-Te= T4-B8=
Gt-Gu=1 G} B--8—= Tl =Bl
T3l 98— 8--Orm
84210 48—
Oi-1==10

10 —g=

17l

11.
10T==
0.0 B
13 =B
8 e

16 -3

'q ."'E =
0=
L e ]




1 2. 1 The wusr!
i L Ll u i s H d | 1 2 T 4 5. i
£ i ik M fow - noe 2 3 13 4 14 & i 6 10 B
E B 816 G B #ih 1L 3. 12 4 13 5o - 14 B= - 18 oo 17-Bs
L 9 4. B 8 f:9 11 4= 12 - 5= 13 B=x 14— Te== 15 -Be=
& e 5 : Ta 9 7 a7 11 - H== 12— G 13 - == 14—B== 15 -Be= 18—B=.
?. 'a-_ 6 = 9-’ 5' 9-"_ I 2"' 1.1--'5"-: 12 T-= 13' .'E_: 1"1_'k 1'6 ?=
3 ; :'“' ;i:“ G2 J ; g"= 11 T= 12 Bam 13- O 16 —Ba=
L — 1 B e o = il - F* P i
2 G 44 Gum 9 .-G T 4= ij{_::_ S S
T L= 5. fe== 3 8- R 11— B
Oralmente ¢ por escrito, repetidas vézes:
I 2, - 4. 5. 6.
15 18 Jer 12 A= 12—P= B Gw 16 Tw
11 T= 12 -5== 14 B 16-—Te= 1l--6= 11—2m=
11 - 1==10 20 10~ 10 14 B ‘11 Bms 1l--fe=  13-Se=  GpB=  Tid=
12 - 2e=ll 189 - 9m=10 13 4= 16 - Bu= 14 1= 168 1T B= 13 G
13 - 3=10 18 - 8=10 11 Bar 12 3= 12 6= 13—8=  4iT= 16 B=
14 - 4==10 1T - T=10 15 T= 12 8= 15 H= 13—B=  TiS= 11 3=
15 - 5=10 16 - G==10 11 S 1T-8= 11 8= 1lé-f= 16 8= BT
16 - Bam10 15 - 5=10 16 Bae 11 2= 14 5= 15—7= 4t8= Bi3=
17 - T=10 14~ 4==10 18 6= 13 @~ 12 T=m 16—8= Ti6= 14 8
12 - Beil 13 3=10 11 6ex 17 0= 15 8= 1l=8= B!8= 15 B=
19 - 9=10 12 - 2=10 ' - .
20 -10=10 11 - 1==10
7. 8. a. 10. 1l. 12
14 6= 18 9 9. 2= 319= 12 6=  §-B=
G B 478 11 8= 15 8= B T=
Modo' de dizer: 11 menos 1 sio 10 11 0= 17T Gwm 14 B .. 94w 13B=
menos 1 siio O 14 3= JiB= B!4w= 15-8= 12 8=
2 0 12-4= 13 6= B 6m 9=
11 menos 2 sic 9 11 T BB 15 Jm= 183 B= 6 | Hoen
e - oy 6 -G [ T B = 14 5=
13 few 11 84— 13 Te= 12—3= 12 8=
9l8e 12 Fun G- F=  B16= 5 -B=
11 Sem  5ifes 12 b=  T-i8= 31 8=




